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Předmluva

Tento dokument (EN 1538:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 288 „Provádění
speciálních geotechnických prací“, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním



identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do března 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1538:2000.

Předmětem práce TC 288 je normalizace provádění geotechnických prací (včetně způsobů zkoušení
a kontroly) a požadavků na vlastnosti materiálu. Předmětem práce, kterou byla pověřena pracovní
skupina WG 15, byla revize EN 1538:2000, s dotčenou oblastí jak pažicích tak i těsnicích podzemních
stěn. Tato norma nezahrnuje provádění jednotlivých lamel podzemních stěn, jejichž provádění
pokrývá EN 1536 Provádění speciálních geotechnických prací – Vrtané piloty.

Navrhování, příprava a provádění pažicích a těsnicích podzemních stěn vyžaduje zkušenost a znalost
v tomto specializovaném oboru. Pro fázi provádění je požadován odborný a kvalifikovaný personál,
takže současná norma nemůže nahradit odbornost specializovaných dodavatelů.

Tento dokument byl připraven v souladu s EN 1997-1 Eurokód 7: Navrhování geotechnických
konstrukcí – Část 1: Obecná pravidla a EN 1997-2 Eurokód 7: Navrhování geotechnických konstrukcí –
Část 2: Průzkum a zkoušení základové půdy. Norma rozvádí navrhování pouze v nezbytných
případech (např. podrobnosti výztuže), ale plně pokrývá požadavky na výstavbu a dohled.

Tato norma obsahuje dodatečné požadavky na beton, jež doplňují příslušná ustanovení EN 206-1 a EN
13670. Tyto tři normy nejsou dosud zcela uvedeny v soulad. Předpokládá se, že několik ustanovení,
nyní obsažených v EN 1538, např. v 6.1, 6.3 a 8.8, by mohlo být převedeno do EN 206-1 a EN 13670.

Tento dokument byl revidován pracovní skupinou sestávající ze zástupců 11 evropských zemí. Byly
vzaty v úvahu připomínky obdržené z 13 evropských zemí.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

1 Předmět normy

Tato evropská norma ustanovuje všeobecné zásady pro provádění podzemních stěn a to jak pažicích
tak i těsnicích.

POZNÁMKA 1 Tato norma se týká pouze stavebních konstrukcí zhotovených v rýze, vytěžené
s podporou suspenze nebo za suchých podmínek, kde zemina je odstraněna a nahrazena betonem
nebo samotvrdnoucí suspenzí a s tloušťkou stěny B 3 40 cm.
POZNÁMKA 2 Podzemní stěny mohou být trvalými nebo dočasnými stavebními konstrukcemi.
POZNÁMKA 3 Pojednány jsou následující typy stavebních konstrukcí:

a) Pažicí stěny: obvykle se zřizují k zapažení bočních stěn výkopů v základové půdě. Zahrnují:

1) monolitické betonové podzemní stěny;

2) prefabrikované betonové podzemní stěny;



3) podzemní stěny z vyztužené samotvrdnoucí suspenze.

b) Těsnicí podzemní stěny: obvykle se zřizují k zamezení pohybu čisté nebo znečistěné podzemní vody nebo jiných
kontaminantů v podloží. Zahrnují:

1) podzemní stěny ze samotvrdnoucí suspenze (případně s těsnicími fóliemi nebo se štětovnicemi);

2) podzemní stěny z plastického betonu.

POZNÁMKA 4 Stěny vytvořené z mělkých vertikálních rýh (typicky výkopy s poměrem hloubky
k tloušťce D/B <  5 nebo D < 5 m) nespadají pod tuto normu.

Legenda

1 tloušťka stěny (B) 7 vodicí zídky

2 vodorovná délka armokoše 8 konečná úroveň čistého betonu

3 šířka armokoše 9 vertikální délka armokoše

4 délka lamely 10 armokoš

5 úroveň pracovní plochy 11 hloubka těžby (D)

6 úroveň betonáže 12 konkávní část zakřivených spár

Obrázek 1 – Geometrie lamely

Legenda

P primární

S sekundární

1 počáteční

2 mezilehlý

3 zavírací

Obrázek 2 – Schematické příklady různých typů lamel a spár (půdorys)

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


